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IZVJEŠTAJ O RADU OPĆINSKE KNJIŽNICE I ČITAONICE U 2016. GODINI 

Općinska knjižnica i čitaonica samostalno djeluje od 1996. godine. Dana 31.12.2016. 

godine Općinska knjižnica i čitaonica Sveti Križ Začretje imala je 671 člana, od kojih je 432 

obnovilo članstvo u tekućoj godini. Velik broj članova otpada na djecu, njih 281 ili 65,04%, 

odraslih članova je 112  ili 25,93 % , dok 39 umirovljenika čini 9,03 %. Najčešće se posuđuje 

beletristika 52,72%, dječja književnost 44,23% a na znanost otpada 3,05%. Taj podatak 

govori da bez obzira na brojnost djece oni su orijentirani na lektiru i nisu tako aktivni čitači 

kao manji po broju, ali ipak aktivniji odrasli članovi. U 2016. godini Općinska knjižnica i 

čitaonica Sveti Križ Začretje je povećala svoj fond za 723 knjiga. Kupljeno je 585 knjiga, na 

dar dobiveno 7 knjiga, a putem otkupa Ministarstva kulture dobili smo 131 knjige. Od tih 

knjiga, za odrasle je 487 knjiga, a za djecu 236 knjiga. Na dan 31.12.2016. godine knjižnica 

ima fond od 12.686 knjiga. Na znanost otpada 1.345 knjiga, beletristiku 7.521 knjiga, dječje 

ima 2.972 knjige i 848 priručnika. Za knjige i publikacije u 2016. godini utrošeno je 

59.417,25 kuna.  

Osim djelatnosti koja je primarna za svaku knjižnicu, a to je posudba knjiga, Općinska 

knjižnica se bavi i organizacijom izložbi, književnih večeri, malih glazbenih koncerata, 

gostovanja glumaca i glumačkih družina i drugih sličnih sadržaja. Nabrojiti ćemo sadržaje 

koje je knjižnica organizirala u 2016. godini. Početkom godine u Muzeju Žitnica održano 

druženje pod nazivom Spomenek o Svetom Križu Začretju. Svoja sjećanja i o prošlosti Svetog 

Križa Začretja govorio je Antun Kučko. Večer je započela pjesmom Kak taubeka dva koju je 

izveo Željko Grozaj uz klavirsku pratnju Valentina Žlabura. Uvodnu riječ dao je prof. 

Krešimir Nekić koji je osim svojih osvrta o Antunu Kučku , pročitao i tekst Dunje Horvatin. 

Svoje predavanje Antun Kučko podijelio je u tri dijela: o Sakralnim objektima, dvorcu i 

nepoznate zanimljivosti iz nedavne prošlosti. Nakon svakog dijela za glazbeni predah bile su 

zadužene članice vokalnog sastava “Kirjales”. Na kraju predavanja Željko Grozaj je 

premijerno izveo pjesmu o Svetom Križu Začretju za koju je tekst napisala Nadica Vukić rođ. 

Budić. U prostoru Žitnice, održan je recital ljubavne poezije domaćih pjesnika pod naslovom 

«Svetokriške senje, ljubaf i šmajhlanje». Ove godine naslov recitala bio je Najbolje nastavlja 

hod. Organizatori recitala bili su Udruga za očuvanje baštine i promicanje kulture življenja 

„Djedovina“ i Općinska knjižnica i čitaonica Sveti Križ Začretje. Ovogodišnji izbor ljubavne 

poezije učinjen je iz Zbornika recitala Željka Boc u Mariji Bistrici koji nosi naslov „Hod se 

nastavlja“. U izvrsnoj interpretaciji Gordane Kamenečki-Pulcin publika je uživala u pjesama: 

Vesne Janković, Slavice Sarkotić, Vladimira Šuka, Petre Horvatinčić, Snježane Šoštarko, Ive 

Sviben, Nade Jačmenice, Biserke Marečić, Anite Martinac, Marije Hlebec, Maje Cvek, Matije 



Cveka, Božice Brkan, Siniše Matasovića, Rajke Trokter, Ljiljane Lukačević, Silvije Butković, 

Mirjane Mikulec, Vesne Andrejić Mišković, Mirjane Pejak i Grozdane Drašković. Uz recital 

održana je i revija maštovitih ženskih frizura Salona ljepote „VIVA“, vlasnice Dubravke 

Mišak Skočaj koju su tijekom recitala pronijele Elena Švigir, Ana i Tereza Sente, Brigita 

Gašparić, Klara Profeta, Inga Vorih, Lana Petrovečki te Doroteja Jačmenica Pušenjak koja je 

bila i voditeljica programa. U ožujku je predstavljena dvoautorska humoristička knjiga 

„Pozabljeni smiehi“. To je drugo izdanje Zagorske lige protiv raka u Biblioteci „Smijeh je 

lijek“, a izdano je uz potporu Krapinsko zagorske županije i farmaceutske firme Abbott. 

Autorice knjige su Nada Jačmenica s kajkavskom humorističkom prozom, te Ljubica 

Komljenović s kajkavskim humorističkim pjesmama. U šaljivom tonu osmišljene su i 

naslovnice knjige za koje je izdavaču ustupio svoje karikature naš poznati karikaturist Srećko 

Puntarić Felix. Promociji u Žitnici prisustvovalo je gotovo stotinjak ljudi iz raznih mjesta naše 

županije te iz Zagreba. Posebnu ljepotu i glazbenu vrijednost ovoj humanitarno književnoj 

večeri darovala je klapa „Kmeti“ iz Pregrade čiji je nastup oduševio nazočne.  

Pomogli smo organizirati radionicu bojanja i ukrašavanja pisanica čiji je organizator 

bio koordinacijski odbor „Općina Sveti Križ Začretje-Prijatelj djece“. Radionici se odazvao 

velik broj djece koja su pisanice ukrašavala na pomalo zaboravljeni tradicijski način; makom, 

rižom, pšeničnom krupicom, grizom, kavom, lećom. Djeca su ovom prilikom pokazala veliku 

maštu kao i  kreativnost. Uz pomoć ukrašenih  pisanica prilikom nedjeljne mise prikupljala 

 su se donacijska sredstva za trogodišnjeg dječaka koji boluje od tumora. Knjižnica je 

sudjelovala u organizaciji promocije nove knjige mons. Antun Sentea, rektora Nacionalnog 

svetišta sv. Josipa u Karlovcu pod naslovom „Putovanje s križem do otvaranja neba“. 

Namjera je knjige ohrabriti svakog čitatelja da prihvati svoj križ i slijedi Isusa koji bodri 

obeshrabrene u borbi s nevoljama. Knjigu su predstavili mons. dr. Tomislav Mikšić, 

nacionalni ravnatelji hrvatske inozemne pastve, Antonija Škrtić, muzeologinja i povjesničarka 

umjetnosti te Daniel Butala, koji je jedan od autora likovnog priloga knjizi. Riječi promotora 

dopunio je nastup Antonije Vrbanić, solistice oratorijskog  zbora Crkve sv. Marka ”Cantores 

sancti Marci” uz klavirsku pratnju Franje Mraza.  

Uz Međunarodni dan dječje knjige i 3. rođendan nacionalne kampanje “Čitaj mi…! u 

dječjem odjelu Općinske knjižnice i čitaonice Sveti Križ Začretje održana je treća po redu 

pričaonica za djecu “Čiča miča, počinje priča…” koju su za djecu iz Male škole organizirali 

Općinska knjižnica i Društvo “Naša djeca” . Voditeljica pričaonice bila je Nevenka Sinković 

koja je djeci ispričala priču o sloniću “Elmeru”. Nakon razgovora o priči, djeca su oslikala 

kvadratiće koje su kasnije nalijepili na Elmera kojeg je pripremila učiteljica likovne kulture 

Tatjana Prica. 

U sklopu obilježavanja manifestacije Noć knjige 2016. Općinska i Školska knjižnica 

organizirale su radionicu pod nazivom Tko šiša šišmiša. Odazvao se veći broj djece nižeg 

školskog uzrasta kojima je radionica bila namijenjena. Noć knjige bila je posvećena 400-toj 

godišnjici smrti Cervantesa i Shakespearea te 100-toj godišnjici prvog objavljivanja Priča iz 

davnina. To je ujedno i Svjetski dan knjige autorskih prava te Dan hrvatske knjige. U sklopu 

manifestacije Noć knjige Općinska knjižnica i čitaonica organizirala je i  koncert Gorana 

Gregorina. Mladi pijanist iz Pregrade koji je počeo svirati još u vrtiću, završio je srednju 

glazbenu školu u Pregradi kod profesora Zrina Kocijančića. Kao pripremu za upis na Muzičku 



akademiju izabrao je Sveti Križ Začretje. Publika je uživala u programu jer je Goran svirao 

djela Bacha, Chopina, Beethovena i Poulenca.  

Također je održana Večer zavičajne poezije „Se sikut kaj je čut“ koja je privukla velik 

broj posjetitelja i ljubitelja domaće riječi, a koju učenici OŠ Sveti Križ Začretje već sedmu 

godinu pripremaju kao zanimljiv projekt. To pokazuje da je ova manifestacija dobro 

prihvaćena kod publike i postala već tradicionalna. Manifestaciju organiziraju pedagoginja 

škole Nevenka Sinković i knjižničarka Kristina Varžić. Kroz taj projekt učenici njeguju  i žele 

očuvati svoj zavičajni, začretjanski govor. Inicijativu su dali sami učenici tražeći još 2o10. 

godine da ih se uči i  pomaže u  učenju svog zavičajnog kajkavskog i zaboravljenih starinskih 

riječi. Uživali su svi prisutni u recitiranju stihova, ali i u prelijepom glazbenom doživljaju koji 

su   svojim izvođenjem popevki s Krapinskog festivala, uz klavirsku pratnju Franje Mraza, 

pružili Anđela Sinković i Zoran Čavužić, nagrađivani finalisti festivala „Prvi glas Zagorja“.  

Oduševili su svi recitatori, a  najmlađi, prvaši, Ema Mraz i Stjepan Piljek izmamili su najveći 

pljesak.   Zadovoljni učenici i svi prisutni obećali su da će „makar hodili se sikut, druge 

vuljetje nazaj na Večer kajkavskih stihova, v Začretje, najti  put“ . 

U cilju uvažavanja znanosti i pozitivnih društvenih vrijednosti a u sklopu ciklusa 

„Veliki ljudi z male bregov“ udruge „Djedovina“ kojem je cilj promovirati rad i postignuća 

mladih, domaćih znanstvenika u suorganizaciji Općinske knjižnice i čitaonice, u Muzeju 

Žitnica predstavio se doc. dr. sc. Kristijan Kotarski s Fakulteta političkih znanosti u Zagrebu s 

temom: Ekonomska ortodoksija i izazovi krize u Europskoj uniji. Mladi znanstvenik 

dojmljivog životopisa koji obuhvaća uspješno stjecanje akademskih naslova te usavršavanje 

na vodećim svjetskim sveučilištima predstavio je Svetokriščanima dio svojih radova koji su 

objavljeni u prestižnim znanstvenim časopisima diljem svijeta. Također u sklopu istog ciklusa 

održano je predavanje pod naslovom: Podmorje – svjedok i čuvar prošlosti. Predavač je bio 

dipl. arheolog Pavle Dugonjić koji nije rođen u Zagorju, ali je zahvaljujući baki i djedu bivšim 

učiteljima Boži i Heli Prpić, koji su decenijima bili i više negoli srođeni s ovim krajem i 

njegovim ljudima ostao vezan uz Zagorje. U dojmljivom predavanju popraćenom čudesnim 

prizorima podmorja autor je posjetiteljima približio podvodnu arheologiju kao zanimanje te 

prikazao neke vrijedne lokalitete na kojima je radio. 

U sklopu održavanja Međunarodnog tjedna dojenja u Općinskoj knjižnici i čitaonici 

Sveti Križ Začretje osnovana je Grupa za potporu dojenja, a ujedno je u knjižnici otvoreno 

prvo javno mjesto za dojenje u našoj općini. Obilježavanje mjesta na kojem majke u javnosti 

mogu dojenjem nahraniti svoje dijete organizira se na inicijativu Koordinacijskog tima za 

promicanje dojenja KZŽ, uz podršku Doma zdravlja KZŽ i Krapinsko-zagorske županije. 

Međunarodni tjedan dojenja se i ove godine obilježava u prvom tjednu kolovoza, a naglasak 

je na dojenju kao ključnom elementu koji doprinosi našoj dobrobiti od samog početka, 

međusobnom poštivanju i brizi za svijet koji dijelimo. Grupe za potporu dojenja osnivaju se 

kao bi trudnice i majke dobile praktične savjete, informacije i emocionalnu potporu 

patronažne sestre i drugih majki sa iskustvom u dojenju. Na 1. grupi za potporu dojenja  

okupilo se 5 majki i beba koje su uz potporu patronažne sestre u veseloj atmosferi odabrale 

ima grupe ” Majčina radost”.  



Povodom Dana župe i općine Sveti Križ Začretje u Muzeju Žitnica knjižnica je 

organizirala koncert Gudačkog kvarteta Porin. Stalni postav kvarteta čine violinisti Ivan 

Novinc i Tamara Petir, violistica Lucija Brnadić i violončelistica Neva Begović. Za ciklus 

koncerata održanih u sezoni 2007./2008. Kvartet Porin dobio je najveće priznanje koje 

komornim sastavima dodjeljuje Hrvatsko društvo glazbenih umjetnika – diplomu ”Milka 

Trnina”. Na programu koncerta u Svetom Križu Začretju bila su djela I.M.Jarnovića, B. 

Papandopula i R. Schumanna.  

U Mjesecu hrvatske knjige knjižnicu tradicionalno posjećuju djeca iz dječjeg vrtića, 

male škole i učenici osnovne škole. Djeca se tu upoznaju s radom knjižnice, ali i provode 

redovnu nastavu iz hrvatskog jezika i likovne kulture. Odlična je suradnja i sa školskom 

knjižnicom sa kojom zajedno dogovaramo susrete sa književnicima za djecu, zajedničko 

sudjelovanje u Nacionalnom kvizu za poticanje čitanja i drugim priredbama. U sklopu 

obilježavanja Mjeseca hrvatske knjige, Općinska knjižnica i čitaonica je u suradnji s dvorcem 

Sveti Križ Začretje organizirala je predstavljanje nove knjige i predavanje Zdravka Mršića 

“Životno zajedništvo – homo sapins vrsta bez odgoja” 

Na već tradicionalnom poetskom okupljanju pod naslovom „Djedovina u srcu i 

stihu“., nazočni su mještani i gosti mogli uživati u kajkavskim stihovima domaćih, 

svetokriških pjesnika te njihovih gostiju. Sa po tri pjesme zavičajne tematike predstavili su se 

Ljubica Komljenović, Đurđa Lovrenčić, Nada Jačmenica, Verica Jačmenica – Jazbec i 

Miroslav Lovrenčić. Njihove gošće sa svojim pjesmama bile su Dragica Ferjanić i Marija 

Hlebec iz Krapine te Katica Nikolić iz Klanjca. U profesionalnoj i dojmljivoj interpretaciji 

Gordane Kamenečki i Daria Kuhara, pjesme su glazbom zaodjenuli Dražen Švigir i Siniša 

Polančec, odlično se snalazeći na harmonici i klaviru. Program je vodila predsjednica udruge 

„Djedovina“, Doroteja Jačmenica Pušenjak koja je nazočnima najavila i predstavila prigodno 

postavljen „Mali antikvarijat“ sa starim izdanjima knjiga. 

Održano je predstavljanje zbirke pjesama “Izvor ljubavi” članica uduge “Lipin cviet” 

iz Gornje Stubice. O udruzi „Lipin cviet“ i autoricama zbirke pjesama prisutne je upoznala 

predsjednica Općinskog vijeća gospođa Đurđica Labaš. U glazbenom dijelu programa 

sudjelovali su Vokalisti Svetog Jurja iz Gornje Stubice koji su pjevali uglazbljene pjesme 

autorica pjesama. 

U sklopu manifestacije Mjesec hrvatske knjige udruga CREATIVITAS održala je 

kreativne radionice u Općinskoj knjižnici i čitaonici koje su vodile Petra Vorih i Tatjana 

Belanović. Na radionicama su prisustvovala djeca prvog razreda Osnovne škole i djeca 

predškolske dobi. Djeca su svoje kreativne radove s radošću stvarala poslije slušanja priče. 

Starija grupa kao poticaj imala je priču Anansi i kip, a mlađa Kako uhvatiti zvijezdu padalicu. 

Kako su priče divan poticaj za kreativni proces, Udruga će nastaviti suradnju s Općinskom 

knjižnicom i čitaonicom. 

Knjižnica se ove godine uključila kao suorganizator trećeg izdanja Zagorje Blues 

Etno Festivala. U Muzeju Žitnica održana je promocija čak tri nedavno objavljena albuma. 

Inozemni gost, talijanski bluesman Mike Sponza, predstavio je “Ergo Sum”, album nastao 

inspiriran antičkom poezijom iz doba Rimskog carstva. Splitski sastav Sunnysiders na 



novom izdanju “14 kartolina s daleke obale” donosi obrade pjesama Daleke obale u blues 

aranžmanima, a vođa sastava Boris Hrepić predstavio je i svoju knjigu “Našao sam dobar 

bend” i dokumentarni film. Tomislav Goluban, organizator i idejni začetnik festivala u 

pratnji svog sastava predstavio je 8. studijski album “Kaj Blues Etno”, zbirku obrada 

tradicijskih napjeva i novih, autorskih naslova. Prekrasni glazbeni događaj oduševio je broju 

publiku. Osim glazbe, filma i knjige brojni posjetitelji imali su prilike razgledati i izložbu 

fotografija Gorana Kauzlarića pod naslovom “After midnight”.  

I ove godine pomogli smo u organizaciji Društvu Naša djeca Sveti Križ Začretje koji 

su jedanaesti puta održali popularnu radionica tradicijskih umijeća izrade nakita ili ukrasa 

„Kinč moje babice“. Djeca su ove godine na radionici zainteresirano učila pletenje ili kako 

kažemo mi u Zagorju štrikanje. Tri sata uz devet demonstratorica koje su pokazivale i 

pomagale, 30 djece i trinaest odraslih voditeljica naučilo je kako  štrikati iglama i prstima bez 

igala. Uspješno su savladali početke ovog umijeća te naštrikali narukvice, torbice za mobitel i 

pokoji kraći šal. Ovakvo, već tradicionalno druženje u muzejskom prostoru Žitnice popularno 

je među djecom koja rado ponovo dolaze kada shvate da osim igrica i surfanja internetom 

svojim prstima mogu napraviti i nešto lijepo kreativno i korisno, nešto što su prabake i bake 

nekada svakodnevno radile. Ovaj već tradicionalni projekt prenošenja baštine djeci kroz igru, 

priču i stvaralaštvo podržava i prepoznaje naša Krapinsko –zagorska županija. Prenošenjem 

naučenog iz Začretja u gradove i općine diljem županije već jedanaest godina u stvari je 

pronalaženje načina kako se vratiti svojoj ljudskoj biti i kroz igru, maštu i priču spoznavati 

svoj identitet.  

U predivnom ambijentu muzeja Žitnica u prosincu je održana izložba mlade kreativke 

Elene Švigir pod nazivom „Lux s cvijećem i perjem by Luxllena:“ Iza zanimljivog imena 

„Luxllena“ krije se mnoštvo šarenila, mašte, zanimljivih kreacija, a prije svega puno 

kreativnosti i marljivosti. Posjetitelji su se mogli uvjeriti u raznolikost njezinih kreacija na 

samoj izložbi na kojoj je autorica izložila nekoliko lampi različitih dizajna, lustera i slično.  

Uoči Božića za djecu iz obitelji s više djece s područja naše općine organiziramo 

druženje s Djedom Božićnjakom. Također smo sudjelovali u organizaciji Predbožićnog 

druženje s mještanima. Nastupili su Puhački orkestar Ivo Tijardović, Ciglenica Zagorska, 

KUD Sveti Križ Začretje, dječji Crkveni pjevački zbor i dječji zbor Cvrkutići. Kratkim 

programom svetokriške udruge su mještanima uljepšale vrijeme prije Božića. Druženje je 

organizirala Općina Sv. Križ Začretje u suradnji sa Župom, a posjetitelji su uživali u nastupu 

uz kobasice, čaj i kuhano vino koje je pripremila Općina Sveti Križ Začretje. Tradicionalno 

sudjelujemo u organizaciji Fašničke povorke, Dana općine i župe i Tjedna kulture, zabave i 

športa. 

Osim razumijevanja osnivača knjižnice tj. Općine Sveti Križ Začretje, Općinska 

knjižnica i čitaonica ima potporu i podršku sponzora koji svake godine pomažu da se u 

knjižnici dogodi niz kulturnih događanja. Nadamo se da će se i u slijedećoj godini u knjižnici 

održati niz zanimljivih kulturnih događaja kao i prijašnjih godina.  

Na kraju izvještaja prilažem nekoliko fotografija s događanja u prošloj godini. 

http://www.muzika.hr/clanak/58439/albumi/ovakve-obrade-daleke-obale-itekako-su-dobrodosle.aspx
http://www.rockmark.hr/artikl/2122/nasao-sam-dobar-bend-glazbeno-odrastanje-u-splitu-80-ih
http://www.rockmark.hr/artikl/2122/nasao-sam-dobar-bend-glazbeno-odrastanje-u-splitu-80-ih


          
 

          
 

          
 

 

S poštovanjem,        

   ravnatelj 

          Franjo Kučko 

U Svetom Križu Začretju, veljača 2017. 

Dostavlja se : 

1. Općinskom načelniku 

2. Ured državne uprave u Zlataru 

3. Pismohrana 


